



জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৭০ তম বছর



অনলাইন সংস্করণঃ www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 15 June, 2024 ■ আগরতলা ১৫ জুন ২০২৪ ইং ■ ৩২ জ্যৈষ্ঠ, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ, শনিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

জি৭ সম্মেলনের ফাঁকে ঋষিসুনকের সঙ্গে বৈঠক করলেন নরেন্দ্র মোদী

ইটালি, ১৪ জুন (হি. স.)।। তৃতীয়বার প্রধানমন্ত্রী হওয়ার পর প্রথমবার বিদেশ সফরে পাড়ি দিয়েছেন নরেন্দ্র মোদী। জি৭ সম্মেলন উপলক্ষে ইটালিতে হাজির হয়েছেন তিনি। জি৭ শীর্ষ সম্মেলনে ইটালির প্রধানমন্ত্রী জর্জিয়া মেলোনি প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে স্বাগত জানালেন।



সম্মেলনে যোগ দিয়েছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী আজ ইটালির অপুলিয়াতে জি৭ শীর্ষ সম্মেলনের ফাঁকে যুক্তরাজ্যের প্রধানমন্ত্রী ঋষি সুনকের সঙ্গে দ্বিপাক্ষিক বৈঠক করেছেন। প্রধানমন্ত্রী শ্রী সুনক, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে তাঁর ঐতিহাসিক টানা তৃতীয় মেয়াদের জন্য অভিনন্দন জানান। দুই নেতা দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক আরও জোরদার করতে উভয় দেশের যৌথ অঙ্গীকার পুনর্ব্যক্ত করেন।

সাক্ষরম যাচ্ছে কাঞ্চনজঙ্ঘা এক্সপ্রেস

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।। সাক্ষরমসীর জন্য সুখবর! আগে রাজধানী আগরতলা পর্যন্তই সীমাবদ্ধ ছিল কাঞ্চনজঙ্ঘা এক্সপ্রেস এর যাত্রাপথ। আগামী ১৮ই জুন থেকে দক্ষিণ জেলায় সাক্ষরম স্টেশন থেকে শুরু হতে চলেছে শিয়ালদহ অভিমুখী (ট্রেন নং ১৩১৭৪ সাক্ষরম-শিয়ালদহ) কাঞ্চনজঙ্ঘা এক্সপ্রেস। উত্তর-পূর্ব রেলের এই বিশেষ উদ্যোগের ফলে দারণতাবে উপকৃত হবেন রাজ্যের দক্ষিণ, গোমতী, সিপাহীজলা জেলা সহ সংলগ্ন অঞ্চলের জনগণ। এই **৬ এর পাতায় দেখুন**

আনন্দবিহার - আগরতলা তেজস রাজধানীতে আশুন, আতঙ্কিত যাত্রীরা

লংকা (অসম), ১৪ জুন (হি.স.)।। ভয়াবহ দুর্ঘটনার হাত থেকে অল্পের জন্য রক্ষা পেয়েছে আনন্দবিহার-আগরতলা তেজস রাজধানী এক্সপ্রেস। আজ শুক্রবার সকালে আনন্দবিহার থেকে আগরতলাগামী তেজস রাজধানী এক্সপ্রেস ট্রেনে অগ্নিকাণ্ডের ঘটনা সংঘটিত হয়েছে। তবে এতে বড় ধরনের কোনও দুর্ঘটনা সংঘটিত হয়নি। ট্রেনের গার্ডের বিচক্ষণতায় বড়সড় অগ্নিকাণ্ড থেকে রক্ষা পেয়েছে তেজস রাজধানী এক্সপ্রেস।



রাজধানী এক্সপ্রেস ট্রেন আজ শুক্রবার সকাল ৬:০০টায় লংকা স্টেশনে আসার পর ট্রেনের একটি বগির নীচে আগুন দেখে এক যাত্রী ট্রেনের গার্ডকে অবগত করেন। এর পর গার্ড রেলের কর্মীদের নিয়ে ট্রেনে মজুত

অগ্নিনির্বাপক সিলিন্ডার দিয়ে আগুন নিয়ন্ত্রণ করেন। আগুন নেভানোর পর ট্রেনটি পরীক্ষা-নিরীক্ষা করে পুনরায় লংকা থেকে আগরতলা উদ্দেশ্যে রওয়ানা দেয় তেজস রাজধানী এক্সপ্রেস। খবর পাওয়া গেছে, অগ্নিকাণ্ডের পর আজই বিকাল ৫:০০টায় আগরতলা স্টেশনে গিয়ে পৌঁছেছে। এদিকে আজ সকালে লংকা স্টেশনে আনন্দবিহার-আগরতলা তেজস রাজধানী এক্সপ্রেসে অগ্নিকাণ্ডের ঘটনায় মুহূর্তের মধ্যে যাত্রীদের মধ্যে আতঙ্ক ছড়িয়ে পড়ে।

টিপিএসসি পরিচালিত সহকারি অধ্যাপক পদে নিয়োগের পরীক্ষা বাতিল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।। টিপিএসসি পরিচালিত সহকারি অধ্যাপক পদে নিয়োগের পরীক্ষা বাতিল করা হয়েছে। শুক্রবার এক বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়েছে যে, সহকারি অধ্যাপকের পদ, ত্রিপুরা কারিগরি (ইঞ্জিনিয়ারিং) ডিগ্রি কলেজ (টিআইটি), শিলাচল (উচ্চ) বিভাগের অধীনে গ্রুপ-এ (গেজেটেড) পদে নিয়োগের জন্য নিয়োগ পরীক্ষা বাতিল করা হয়েছে।

ভয়াবহ অগ্নিকাণ্ডে ভস্মীভূত ১৬টি গবাদি পশু, আহত ২

নিজস্ব প্রতিনিধি, কদমতলা, ১৪ জুন।। আসামের কাঁচালতলিতে ভয়াবহ অগ্নিকাণ্ডে ১৬ টি গবাদি পশু ভস্মীভূত। গুরুতর আহত দুই। প্রায় দশ বছরের মাথায় ফের একই কায়দায় এক বিধ্বংসী অগ্নিকাণ্ডে একই বাড়িতে পুড়ে ছাই হল ষোলটি গবাদি পশু। এতে গুরুতর আহত হয়েছে আরও দুটি গরু। হৃদয় বিদারক এই ঘটনাটি ঘটেছে পাথারকান্দীর বাজারিছড়া থানার বাঘন জিপির পাঁচ নং ওয়ার্ড এলাকার ইন্দুরআইলবস্তিতে।



ঘটনার বিবরণে প্রকাশ, বৃহস্পতিবার গভীররাতে স্থানীয় রামাধার কৈরীর গোয়াল ঘরে হঠাৎ করে অগ্নিকাণ্ড ঘটে। মুহূর্তের মধ্যে আগুনের লেলিহান শিখা মাটির দেওয়াল টিনের ছাউনির গোয়াল ঘরটি গ্রাস করে নেয়। এতে ঘরে বাঁধা থাকা অবস্থায় বিভিন্ন বয়সের ষোলটি গরু আগুনের করাল গ্রাসে ঘটনাস্থলে মৃত্যুমুখে

এডিসিতে চাকুরীর নিয়োগ পরীক্ষার নতুন বোর্ড গঠিত অভিযুক্তদের শাস্তির দাবি বিধায়কের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।। এডিসিতে চাকুরীর নিয়োগ পরীক্ষার নতুন বোর্ড গঠন করা হয়েছে। আজ বিজ্ঞপ্তি জারি করে একথা জানিয়েছেন মুখ্য কার্যনির্বাহী আধিকারিক চন্দ্র কুমার জমাতিয়া। বিজ্ঞপ্তি জারি করে জানানো হয়েছে, ওই বোর্ডের অতিরিক্ত মুখ্য কার্যনির্বাহী আধিকারিক হলেন বুদ্ধিলীল রাখাল, নরেশ জামাতিয়া, পার্থ দেববর্মা এবং ভাবেশ দেববর্মা। এদিকে, এডিসিতে চাকুরী সংক্রান্ত পরীক্ষার প্রশ্নপত্র ফাঁস হওয়ার ঘটনা অত্যন্ত লজ্জাজনক। তাঁর অভিযোগ, বোর্ডের চেয়ারম্যান দাতা মোহন জামাতিয়া এবং অন্যান্য সদস্যরা এই কেলেঙ্কারিতে জড়িত আছেন। ওই ঘটনার সাথে জড়িত অভিযুক্তদের শাস্তির ব্যবস্থা করা এবং চেয়ারম্যান দাতা মোহন জামাতিয়ার সভাপতিত্বে গঠন করা সব বোর্ড বাতিল করতে এডিসির মুখ্য কার্যনির্বাহী আধিকারিকের নিকট চিঠি লিখে দাবি জানিয়েছেন বিধায়ক রঞ্জিত দেববর্মা।

বিশ্ব রক্তদাতা দিবসে

রক্তদান হল মানবধর্মের শ্রেষ্ঠ দানঃ মুখ্যমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।। মানুষ মানুষেরই জন্য, তা রক্তদানের মাধ্যমেই প্রমাণিত হয়ে আসছে। চিকিৎসা বিজ্ঞানে রক্তের বিকল্প আবিষ্কার না হওয়ায় একজন মানুষই তার দান করা রক্তের মাধ্যমে আরেকজন মানুষের জীবন বাঁচাতে পারেন। তাই রক্তদান হল সমস্ত দানের উর্ধে। আজ রবীন্দ্র শতবর্ষীকী ভবনে বিশ্ব রক্তদাতা দিবস উদযাপন উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা একথা বলেন।

রক্তদাতা ও রক্তগ্রহীতার মধ্যে একটা মৈত্রীর বন্ধনও স্বাস্থ্য দপ্তর ও ত্রিপুরা রাজ্য রক্ত সঞ্চালন পর্ষদের উদ্যোগে এই অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। অনুষ্ঠানে নিয়মিত তিনজন ও-নেগেটিভ রক্তদাতাকে সংবর্ধনা জ্ঞাপন করা হয়। মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা তাদের হাতে পুষ্পস্তবক ও গাছের চারা তুলে দেন।

উল্লেখ্য, প্রতিবছর ১৪ জুন রক্তের গ্রুপ আবিষ্কারের জনক কার্ল ল্যান্ডস্টেইনারের জন্মদিনটিকে স্মরণীয় রাখতে বিশ্বজুড়ে বিশ্ব রক্তদাতা দিবস হিসেবে পালন করা হয়ে থাকে। এবছর ২০তম বিশ্ব রক্তদাতা দিবস সারা দেশের সঙ্গে রাজ্যেও পালন করা হচ্ছে। এই দিবস পালনের মূল উদ্দেশ্য হচ্ছে জনগণের মধ্যে রক্তদান সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা। অনুষ্ঠানে স্বাস্থ্য দপ্তরের সচিব

জীবিত বাবার শ্রাদ্ধের নামে টাকা তুলতে গিয়ে আটক ২



নিজস্ব প্রতিনিধি, বিশালগড়, ১৪ জুন।। জীবিত বাবার শ্রাদ্ধের নামে টাকা তুলতে গিয়ে ব্যবসায়ীদের হাতে আটক দুই নেশাগ্রস্ত যুবক। পরবর্তী সময়ে তাদের বিশালগড় থানা পুলিশের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে।

ঘটনার বিবরণে জানা গিয়েছে, আজ দুপুরে বিশালগড় বাজারের নেশার টাকা জোগাড় করতে সনাতন ধর্মের নাম টুকু জলে ভাসিয়ে দিলে বর্তমান সমাজের যুবকরা। রাজ্যে বিভিন্ন নেশায় আসক্ত হয়ে পড়ছেন যুবকরা। আর এই নেশার টাকার যোগাড় করতে গিয়ে প্রতিনিয়ত অসামাজিক কার্যক্রমে লিপ্ত হচ্ছে একশ্রেণীর যুবকরা। এরই মধ্যে বিশালগড় বাজারে সমস্ত ব্যবসায়ীদের কাছে বাবার শ্রাদ্ধের নামে প্রত্যেক দোকানে টাকা চাইতে আসে। **৬ এর পাতায় দেখুন**

ফায়ার সার্ভিসে নিয়োগ পরীক্ষা সম্পন্ন করার দাবিতে বিক্ষোভ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।। ফায়ার সার্ভিসের নিয়োগ সংক্রান্ত পরীক্ষা সম্পন্ন করার দাবিতে রাজধানীর জয়নগর ফায়ার স্টেশনের সামনে বিক্ষোভ দেখিয়েছেন চাকুরী প্রত্যাশিত যুবকরা। কিন্তু দাবি জানাতে গিয়ে পুলিশের হাতে বহু চাকুরী প্রত্যাশিত যুবকদের আটক করা হয়েছে। তাঁদের অভিযোগ, ২০২২ সালে ত্রিপুরা ফায়ার সার্ভিসের ৩২৯টি পদে নিয়োগের জন্য নোটিশ জারি করা হয়েছিল। তার কিছু দিন পর শারীরিক ও রিটেন পরীক্ষা নেওয়া হয়েছিল। শারীরিক পরীক্ষায় উত্তীর্ণ হয়েছিল বহু যুবক। কিন্তু এখনো পর্যন্ত **৬ এর পাতায় দেখুন**

রাধানগর স্ট্যাণ্ডে রক্তদান শিবিরের উদ্বোধন

পরিবহন ব্যবস্থাকে শক্তিশালী করতে মালিক ও শ্রমিকদের ভূমিকা গুরুত্বপূর্ণ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।। রাধানগর মোটরস্ট্যাণ্ড ডেভেলপমেন্ট সোসাইটির উদ্যোগে আজ সকালে এক মেগা রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত হয়। রক্তদান শিবিরের উদ্বোধন করেন পরিবহনমন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী। শিবিরের উদ্বোধন করে পরিবহনমন্ত্রী বলেন, রক্তদানের কোনও বিকল্প নেই। রক্তদানের মধ্য দিয়ে মুমূর্ষ রোগীদের জীবন রক্ষা করে আমরা সামাজিক দায়বদ্ধতা পালন করতে পারি। এই কর্মসূচিতে যানবাহন মালিক ও শ্রমিকদের থেকে সংগৃহীত রক্ত কার প্রয়োজনে পড়বে তা কিন্তু আমরা কেউই জানি না। না জেনেই সমাজের কল্যাণে যারা এগিয়ে এসেছেন, তারাই সেরত দেওয়া হবে বলে জানিয়েছেন। আগামী ৬০ দিনের মধ্যে নিদিষ্ট ফরমেটে ফেরত দেওয়া হবে।



রক্তদান শিবিরে ১০০ জনেরও বেশি রক্তদান করেন। মেগা রক্তদান শিবিরের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানের পর পরিবহনমন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী রাধানগর মোটরস্ট্যাণ্ডের

সামনেই বিনামূল্যে হেলমেট বিতরণ কর্মসূচিতে অংশগ্রহণ করেন। পরিবহন দপ্তরের উদ্যোগে সড়ক সুরক্ষা সচেতনতা কর্মসূচিতে পথচারী, **৬ এর পাতায় দেখুন**

বিধানসভায় গ্রুপ সি ও গ্রুপ ডি নিয়োগ প্রক্রিয়া বাতিলের দাবিতে বিক্ষোভ বাম যুবদের



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।। বিধানসভায় গ্রুপ ডি ও গ্রুপ

নিয়োগ প্রক্রিয়া বাতিল জানাল বিধানসভার সচিব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।। প্রসঙ্গিক কারণ দেখিয়ে ত্রিপুরা বিধানসভা সচিবালয়ে গ্রুপ সি এবং গ্রুপ ডি পদে নিয়োগ প্রক্রিয়া বাতিল করা হয়েছে। বিধানসভার সচিব এক বিবৃতিতে জারি করে জানিয়েছেন, ২০২২ সালে ২ ডিসেম্বর গ্রুপ সি এবং গ্রুপ ডি পদে নিয়োগ প্রক্রিয়া শুরু হয়েছিল। প্রসাশনিক কারণে এখন ওই নিয়োগ প্রক্রিয়া বাতিল করা হচ্ছে। তিনি আবেদনকারীদের জমা দেওয়া ফ্রী ফেরত দেওয়া হবে বলে জানিয়েছেন। আগামী ৬০ দিনের মধ্যে নিদিষ্ট ফরমেটে ফেরত দেওয়া হবে।

